

关于空腹的几个真相,这次说清楚了

人们感到饥饿的时候通常是食物消化完了,也就是常说的“肚子里没食了”,也叫空腹。关于空腹有很多讲头儿,比如:

空腹不能喝牛奶,容易拉肚子。

空腹不能吃香蕉,对心脏不好。

空腹不能吃柿子,小心长结石。

……

空腹真的很多东西不能吃么?今天我们就来说一说。

1 这三种食物空腹可以吃

误区一

空腹喝牛奶会导致腹泻

辟谣:如果空腹喝牛奶出现胀气、放屁、腹泻、腹痛等症状,那可能是“乳糖不耐受”造成的。这类人群肠道内缺乏乳糖酶,无法将牛奶或是其他食物中的乳糖有效分解,就会导致腹痛、腹泻等症状。如果是乳糖不耐受,即使在不空腹的状态下也会出现相应症状,所以,喝牛奶腹泻和空腹没有关系。

误区二

空腹吃柿子会得胃结石

辟谣:柿子里的鞣酸、果胶与胃酸作用会形成团块状,之后吃进的食物纤维等凝覆在团块上,便会形成胃石。尤其是柿子与鱼、虾、蟹等高蛋白食物同时吃,更容易形成胃石。但未成熟的柿子才会有大量的“鞣酸”,是成熟柿子的25倍。所以适量吃、去皮吃,比如1次吃1个,或者吃成熟的柿子,即使是空腹状态也不用太担心会得胃结石。

误区三

空腹吃香蕉会增加心脏负荷

辟谣:香蕉确实是镁、钾含量高的食物,但即便是空腹,镁、钾也是缓慢被身体吸收的,不会迅速进入血液增加心脏负担。所以空腹适量吃,比如1到2根香蕉一般是没有问题的。不过,需要注意的是,肾功能受损的病人,不建议多吃或空腹吃香蕉,因为这类人存在排钾功能受损,易发生高钾血症。



2 饿着肚子最不应该吃这些

空腹别喝酒

空腹的状态下喝酒,酒精更容易刺激胃黏膜,会引起胃炎和胃溃疡,另外空腹状态下,酒精更容易被吸收,很容易醉酒。在喝之前可以吃点主食或喝点牛奶,会相对减少酒精对身体的伤害。当然,能不喝酒尽量不要喝。

空腹别吃刺激、辛辣食物

酸的、辣的、凉的食物都不建议空腹吃。刺激性的食物一样会刺激胃黏膜,会导致肠胃痉挛、胃绞痛以及腹泻。如果你的胃足够“强壮”,一两次这样可能没事,但经常空腹吃刺激性食物,有可能会诱发肠胃疾病。

3 做检查前先搞清啥叫“空腹”

我们去医院做的很多检查项目都需要你保持空腹状态,那么到底怎样才算空腹呢?关于空腹的定义,总结起来有两种说法:在生活中,我们所说的空腹一般指饭后4至5小时。食物消化需要4至5小时左右,消化后人体会感到饥饿,这就是上文所说的“空腹”情况;而医学上的空腹,指8至12小时不进食。这个标准会比生活中说的空腹标准严格一些,因为很多医学检查都是需要空腹的,不然会影响检查结果。

空腹检查约在几点比较好?空腹的时间不是越长越好,约空腹体检的标准是宜早不宜迟:早上6:30至8:30,最迟不宜超过9:30。空腹超过12小时再抽血,虽然抽的还是空腹血,但内分泌激素会影响血糖等指标的准确性。

空腹检查前能喝水吗?一般空腹检查

需要禁水6至8小时,但“禁水”的意思是不能大量喝水。如果感觉口渴,可以喝小于200ml的水,但只能喝白开水,不能喝饮料、茶水、咖啡等,以免影响检测结果。

哪些检查需要“空腹”?在医学检查时,空腹也分“严格空腹”和“小空腹”。

严格空腹,就是我们上面所说的检查前8至12小时不进食。需要严格空腹的检查:血糖、血脂、肾功能(主要是血尿素和血尿酸)、肝功能(主要是胆红素、转氨酶)、血黏度。

“小空腹”,是指早餐没吃高蛋白、高脂肪类食物,只喝了稀饭之类低脂的食物,这类检查可以在早餐后4小时后做检查。可以“小空腹”的检查:凝血功能、糖化血红蛋白、血常规、血沉、免疫所有化验项目如乙肝三系、肝炎全套、各类激素、心肌标志物、甲状腺功能、肿瘤标志物、自身抗体、类风湿因子等。

据新华网

睡前关灯刷手机 小心惹上青光眼

他发现左眼看不清了。

在武汉市第四医院眼科,接诊的杨蕾蕾医生检查发现,孙先生的左眼眼压高至40mmHg,是正常值的两倍,确诊为青光眼。

杨蕾蕾说,黑暗中人瞳孔会变大,房角部位虹膜堆积,眼部睫状肌收缩,晶状体变凸变厚,引起房角狭窄或关闭,房水排出受

阻,眼压升高。而长期眼压过高,会损害视神经,最终损伤视力。

杨蕾蕾提醒,夜间关灯后长时间刷手机,不仅可诱发青光眼,还可能损伤黄斑。晚上刷手机的人,最好调整手机屏幕对比度,使亮度和色温尽量柔和;最好能开一盏低亮度的照明灯,缩小屏幕和背景环境亮度的差距,可对眼睛起一定的保护作用。

据新华社

压力、肥胖、熬夜成“伤心”重要因素

近年来,心脏疾病年轻化趋势明显。专家表示,这与当下年轻人的生活方式有很大关系。专家呼吁,保持健康的生活、工作方式,同时把握黄金救援时间,尽最大可能减少不测事件发生。

“心脏疾病的年轻患者中,多是经常熬夜、工作压力大、肥胖的人。”东南大学附属中大医院心血管内科副主任陈立娟说,高糖高脂的食物吃多了易发福,外加不运动,导致大量脂肪堆积,血液循环量不断增加,

加重心脏负担。长期处于高压状态下则会引起大脑皮质兴奋和抑制过程失调,交感神经兴奋性增高,增加心脏负担。

陈立娟解释,烟酒过量、高血压、气温骤降等都是心肌梗死的常见诱因。此外,人在运动时心脏输血量大,心肌的耗氧量也随之增大,供血能力降低,也可能诱发心肌梗死。如果感觉很疲劳、睡眠少,或是有感冒、心脏不适等情况,应休息,不要盲目锻炼。

“急性心肌梗死患者往往病情危重,抢救的黄金时间为120分钟,应尽早开通梗死动脉。”陈立娟说,胸痛、胸闷是心肌梗死最常见症状,一旦发病应立刻停止所有活动,马上舌下含服1片硝酸甘油,每5分钟重复服用1次,含服3片后若仍无效需立即拨打急救电话。在救援到来前,患者应就地平躺休息。如病人心脏突然停止跳动,家人不可将其抱起晃动呼叫,应立即采用胸外按压等急救措施,直至医生到来。

据新华社

孩子反复感冒发烧 小心听力下降

“入冬以来,我家孩子反复感冒、发烧,最近还说耳朵疼,做了检查后显示孩子的听力下降了,为什么一个感冒还会连累耳朵生病?”在耳科诊室,许多带着孩子看病的家长带着这样的疑问前来就诊。这些孩子都有一个共同点——因感冒发烧引起的中耳炎。

“为什么我感冒,没有引起中耳炎,我的孩子一感冒发烧,就患中耳炎呢,是不是我家孩子的耳朵有问题?”面对家长的担心,专家说,儿童感冒后易患中耳炎和儿童耳朵的结构特点有关,但不代表是孩子耳朵有问题。在我们的鼻咽左右两侧各有一条连接中耳的管道,我们称之为“咽鼓管”,而儿童的咽鼓管尚未发育成熟,相对于成人较短、较平,其管口呈开放状态。因此,当儿童发生上呼吸道感染时,咳嗽、擤鼻涕这些行为,就会让鼻咽部的细菌通过咽鼓管进入中耳,从而引起中耳炎,表现出来的症状有发烧、耳痛、耳道流脓、听力下降等症状。因此,儿童感冒后更易患中耳炎。

分泌性中耳炎是孩子“隐形的听力杀手”“在耳科门诊,来看中耳炎的儿童大多是因感冒引起,但是由于有些类型的中耳炎早期症状并不明显,导致很多患儿都延误了最佳治疗时期。”专家介绍,一般发生在鼓膜以内中耳腔的炎症都叫中耳炎,可以分为化脓性中耳炎和非化脓性中耳炎。如果耳痛剧烈,甚至出现鼓膜穿孔,脓液流出,通常是化脓性中耳炎;如果没有明显疼痛,仅表现为耳部不适、闷堵,则常为非化脓性中耳炎,也叫分泌性中耳炎。

分泌性中耳炎的鼓膜是完整的,分泌物积聚在中耳腔内,会进一步造成听力损失。由于分泌性中耳炎早期没有明显的临床表现,所造成的轻度听力下降也容易被家长忽视,有时看似感冒好了,却忽视了感冒引起的中耳炎,没有及时进行有效干预,导致儿童听力下降。因此,分泌性中耳炎成为影响儿童听力的“隐形杀手”。

专家强调,分泌性中耳炎如果没有得到及时有效的干预治疗,耳内的液体长期持续存在,会导致粘连性中耳炎、鼓室硬化、胆固醇肉芽肿等继发疾病,从而造成听力进一步下降,这时再进行治疗就要比治疗分泌性中耳炎复杂得多,同时对于儿童患者,长期的听力损失还会影响其言语的发育和学习。

治疗感冒时要尽早关注耳部症状“中耳炎如果得到及时有效治疗,大部分患儿的听力是不会受到影响的。”专家说,预防儿童中耳炎关键就是一个字“早”,即早发现、早诊断、早治疗,对于儿童来说,冬季不仅要预防感冒,还要积极预防中耳炎。

当家长发现孩子耳痛、对声音的反应迟钝或耳朵有脓液流出等症状,一定要尽早到医院就诊。同时,如果儿童有鼻塞、打鼾、腺样体肥大等病症,在发生感冒时,应第一时间到耳鼻喉科就诊,进行耳镜、声导抗测试等专业检查,排除中耳炎的可能,如果有中耳炎则应尽早对症治疗。

据新华网

广告

衡阳市东方印刷厂
庆祝建厂32周年优惠季
数码印刷,立等可取。楼书、单页、画册、
物业资料、会议资料、办公用品、表格、内资,
档案袋/盒、台、挂历、不干胶商标等其他印刷
市红湘北路87号 ⑧8806879 13807347816